Temat: Etiopia – problem głodu i niedożywienia
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1. Charakterystyka Etiopii (zrób do zeszytu notatkę o Etiopii, odszukaj to państwo na mapie)
2. Wyjaśnij czym różni się głód od niedożywienia (musisz przeczytać tekst, który jest niżej umieszczony i zrobić notatkę do zeszytu)
3. Wyjaśnij w zeszycie co to jest zapotrzebowanie energetyczne.
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4. Wypisz państwa na świecie, w których pojawia się problem głodu.
5. Dlaczego ludzie w Etiopii głodują?
a) Wypisz przyczyny przyrodnicze
b) Wypisz przyczyny społeczno – ekonomiczne (poniższy tekst)
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6. Wymień działania, które mogłyby ograniczyć problemy związane z wyżywieniem ludności w Afryce. 
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Dlaczego ludzie w Etiopii gloduja?

Glod i iedozywienie w Etiopii oraz innych afrykariskich krajach to nastgpstwa
trudnych warunkéw przyrodniczych i éznego rodzaju czynnikw spolecino-
~ekonomicznych. Najtragicznicjsze sy sytuace, w ktorych dochodz do nalozena sig
na siebie kilku problemv: Na prykiad Klgska suszy wywoluje glod. Ten z kolei
prowadzi do napie¢  konfliktéw zbrojaych, dodatkowo zmnicjszajacych dostep

do potywienia.

Przyczyny przyrodnicze
Klgski 2ywiolowe dlugotrwale susze
i powodzie) powoduace straty w upra-
wach rodin  zwierzetach hodowlanych.
Pustynnienie oraz przewaga gl siabe]
Jakoscllub zdegradowanych, tére ograni-
caaja wielkodé produkcj rolne).
Plagiszkodnikéw (np. szaraczy) niszeza

Przyczyny spofeczno-ekonomiczne

Bardzo wysoki prayrost naturalny, kisry
utrudnia zapewnienie odpowiedhie losci
potywienia warastajace iczbie ludnosci.
Niski poziom rozwoju rolnictwa, kicry
powoduje e loéé produkowane] zywnosci
jest nlewystarczajaca larosnace populaci.
Ubsstwoludnos uniemozliwisjace

ce rosliny uprawne. zakup dostateczne loci pokarms
Konflikty zbrojne, podczas kiérych
celowo niszczy sic uprawy i 2biory, o po-
Woduje zmniefszenie zasobow 2ywnosc

Gromady szaraficzy powodua

‘ogromne zniszczenia w uprawach. Na 1 ks
‘moze pojawic ig nawet 40 min owadow, kdre
dzennie sa wstanie jeéé yle Fywnotd,

lle 351y 036b.

Niskipoziom produkci olnejest spowodowany
migdzy innymistosowaniem prymitywnych
metod upraw





